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Vážení a milí čtenáři,
je tady červnové vydání hlavnického zpravodaje, který se jednak 
ohlédne za velice bohatým děním v uplynulém měsíci květnu, ale také 
nastíníme, co nás čeká v následujícím období. Připomínáme také 
některé letošní výročí. V květnu jsme si připomněli nádherným 
koncertem 30. výročí vzniku Pěveckého sboru Iubilate v Hlavnici, dále 
letos proběhnou oslavy 135 let vzniku sboru dobrovolných hasičů 
v Hlavnici a v neposlední řadě nás čeká 50. výročí výstavby našeho 
kulturního domu. Taková výročí jsou vždy vhodná příležitost, jak se 
ohlédnout zpět a bilancovat. 
Na obci pracujeme neúnavně na přípravách a realizaci několika 
projektů, které zvelebí a zkrášlí naši obec. Velmi nás potěší, když 
naše úsilí nevyjde vniveč a je vámi, hlavnickými občany, vnímáno 
kladně. Zmíníme například Obecní statek, kde se různé rodinné akce 
a oslavy rozjely naplno, z čehož máme radost.
Vzhledem k tomu, že se blíží prázdniny, dovolte mi popřát vám 
příjemné léto u vody, u moře nebo na cestách za poznáním krás naší 
republiky. Dětem přejeme pěkné známky na vysvědčení a aby se o 
prázdninách vydováděly, ale vždy měly na paměti své zdraví a 
bezpečnost a po prázdninách jim přejeme šťastný návrat do školních 
lavic. 
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Myslivecký spolek Hlavnice
První květnový víkend se nesl ve znamení myslivosti. V Hlavnici probíhal svod psů 
loveckých plemen a chovatelská přehlídka trofejí. Obě akce zajišťoval Myslivecký spolek 
Hradisko Hlavnice. Svod se konal v místním zámeckém parku, který poskytoval skvělé 
zázemí pro tuto akci. Trofeje byly vystaveny v kulturním domě. Akci navštívili myslivci 
z celého okresu, ale i mnoho myslivců z širokého okolí. Svod i výstavu také navštívilo 
mnoho občanů Hlavnice.
Děkujeme za poskytnutí obecních prostor a výpomoc při přípravě.  
 
  Za myslivecký spolek Jakub Jakeš

Zpravodaj č. 149 - 06/20242



Upozornění
Vzhledem k množícím se případům rušení nočního klidu při pořádání různých letních 
akcí, oslav a zahradních party, kdy po 22. hodině dochází k hlasité hudební produkci, vás 
žádáme o dodržování nočního klidu a jeho respektování. To se týká také neděle, kdy 
slyšíme nejrůznější zvuky motorových pil, sekaček apod. Obracíme se na vás, naplánujte 
si lépe tyto práce mimo neděli, kdy lidé odpočívají.
 
Děkujeme všem, kteří tato pravidla dodržují a respektují. 
 
   
 
 
 
 

                                                                   Bc.Aleš Salibor, starosta

Zpravodaj č. 149 - 06/20243

Dětský maškarní karneval
V sobotu 23. března se v našem kulturním domě konal tradiční maškarní karneval pro 
děti. I letos se sál kulturního domu zaplnil krásnými maskami a dětským smíchem.
O program plný her, soutěží a tanců se postaral klaun Kalimero a k dobré náladě přispělo 
i bohaté občerstvení, proto věříme, že návštěvníci této dětské akce odcházeli spokojeni a 
budou se zároveň s námi těšit na příští společné setkání.
 
 
 
 
 

                                                           Za kulturní výbor při ZO Romana Ondráčková
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Pálení čarodějnic
Tak jako každý rok v naší vesnici i letos patřil poslední dubnový pátek čarodějnicím. 
I letos se sletělo kolem 60- ti jak malých, tak velkých čarodějů a čarodějnic, aby si 
společně užili rej v našem zámeckém parku. K dobré náladě přispěla i ochutnávka 
kouzelných lektvarů, které přichystaly naše známé bylinkářské čarodějky.
Dále nechyběl stánek s prodejem keramiky, letecká dráha, různé soutěže, tvořivá dílna, 
perníková chaloupka, která se letos musela dozdobit obrázky dětí a v neposlední řadě 
kouzelný oheň, při kterém děti spálily zlé vlastnosti.
O občerstvení a pitný režim se postarala jak naše zámecká hospoda, tak prodejní stánek.
 
Děkujeme všem za účast a za pomoc na akci. 
 
 
 
 
 

                                                           Za kulturní výbor při ZO Romana Ondráčková
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Zpravodaj č. 149 - 06/20246

V měsíci dubnu dne 12.4. proběhly v klubu důchodců na výroční schůzi nové volby do 
výboru klubu. Přítomných 35 členů zvolilo 7-mi členný výbor.
Nový výbor se představil na zastupitelstvu obce 14/5 a členům klubu na smažení vajec 15/5 
v zámeckém parku.

·      Předsedkyně Milada Lhotská
·      Místopředseda: Jan Schwan   
·      Jednatelka: Heda Kavanová 
·      Pokladník: Marie Grygarová  
·      Organizační pracovník: Draha Jaroňová  
·      Kulturní a sportovní ref.: Miroslav Vybíral   
·      Vedoucí příprav zájezdů a kontakt na spolupráci s krajem: Jan Mička

Nová předsedkyně klubu Milada Lhotská poděkovala všem bývalým členům výboru za 
jejich činnost, Mgr. Daně Kalikové a tanečnímu souboru Čupr holky a kluci za jeho aktivitu 
a reprezentaci našeho klubu.

Podle potřeby se jednání výboru mohou zúčastnit pozvaní členové:
Za Čupr holky a kluky - Stáňa a Jiřka Rychtovi
Spojka s krajem – Jarek Pavelek
Kronikářka – Jana Kotalová
Přání k narozeninám –/ pohledy / – Marie Kořínková
Revizor – Josef Tesař
Vedoucí kuchyňky – Rita Štecová, Lidka Matýsková

Všichni noví členové výboru se ujali svých aktivit plni elánu a naši důchodci pevně věří, že 
jejich nadšení a příkladná aktivita osloví i další důchodce, kteří váhají se vstupem do 
klubu, ale přesto by rádi do klubu vstoupili. Záleží jen na nás všech, zda se vytvoří opět 
silný klub, který není postaven jen na tančení, ale chodíme se spolu bavit, povídat, 
zúčastňovat se zájezdů a podobně.
 
Možnosti – co byste mohli dělat poznáte jedině tehdy, když se mezi stávající důchodce 
v klubu přijdete podívat. Klub bude 14. června od 14,00 hodin, další pak až 7. září 
v kulturním domě. Informace budou vždy včas podávány ve vývěsní skřínce, plakátem na 
obchodě a místním rozhlasem.

                                                                                     Zpracovala Milada Lhotská a Jana Kotalová
 

  Klub důchodců 
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Tělovýchovná jednota informuje
Závěr sezóny 2023/2024

Konec sezóny se neodkladně blíží, mužskému týmu (v den uzávěrky zpravodaje) chybí tři 
mistrovská utkání: derby ve Stěbořicích, domácí zápas s Žimrovicemi a sezonu zakončí 
domácím utkáním 15. června 2024 od 17:00 s Kozmicemi B. I přes obtížný podzim a 
pomalý rozjezd v jarní části, ve kterém byla kvůli neproměněným šancím nouze o góly, 
musíme konstatovat, že se naši muži umístili ve středu tabulky, a i kdyby v posledních 
třech zápasech nebodovali, tak jim nehrozí sestup z okresního přeboru. Toto je i zásluhou 
Vojty Krále, který se po delší fotbalové pauze vrátil do hlavnického klubu. Společně se 
Štěpánem Šťastníkem se mu podařilo „rozhýbat“ starší hráče a týmu se začalo brankově 
dařit. Důkazem toho byl zápas ve Vávrovicích, kde David Liška zaznamenal hattrick. Když 
to shrneme, tak od posledního článku se našim mužům podařilo vyhrát pět zápasů! 
Pořád ale bohužel platí, že když se sejde u klíčových hráčů marodka a pracovní 
vytíženost, tak se nepodaří dovést zápas do zdárného konce – jako tomu bylo u derby 
s Litultovicemi a předposlední Březovou. Přejeme našim mužům, aby přes letní pauzu 
zahojili všechna zranění a nasbírali síly na příští ročník.

Mladší žáci odehráli během jarní sezony sedm zápasů, dva jim ještě zbývají. Jako 
v loňském roce, tak i letos se umístili ve středu tabulky.

Naše přípravka má za sebou druhý ročník existence a během jara odehrála sedm zápasů. 
Jsme moc rádi, že jak na zápasy, tak i na tréninky přípravky a mladších žáků chodí okolo 
20 dětí. Přejeme jim, aby je fotbal i nadále bavil.

                 Děkujeme všem fanouškům za přízeň a rodičům dětí za pomoc a ochotu.
 
Pozvánka na Memoriál Pavla Nezmara a turnaj přípravky

Jak jsme uvedli výše, tak v každé kategorii žáků máme okolo 20 kluků, proto jsme pro ně 
i letos připravili fotbalový turnaj mladších žáků a přípravky, který proběhne v sobotu 
15. června 2024 od 9:00 na našem hřišti. Srdečně vás na něj zveme.
 
Velká letní párty

Jako v předchozích letech, tak i letos jsme pro vás připravili 20. července 2024 od 20:00 
letní akci, která se bude konat v zámeckém parku. Večerem bude provázet DJ Pavel 
Šindlář, k dispozici bude bohaté občerstvení.
 
                        TĚŠÍME  SE NA VAŠI PODPORU NA NĚKTERÉ Z TĚCHTO AKCÍ 
 
 
 
 

Ing. Mgr. Radovan Šina 
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Ze života farnosti
Z mnoha stran se mi potvrzuje, že ne všem je zřejmé, co vše skrývá život naší farnosti. 
Určitě si hodně lidí myslí, že život ve farnosti je zaměřen jen na modlitbu a pokud farníci 
zvou na nějakou akci, tak se vše bude točit jen kolem modlitby a kostela. Že tomu tak není 
a že život farnosti zahrnuje nemálo praktických záležitostí a lidských setkávání, přesně o 
tom je můj příspěvek: Budu se snažit přiblížit, co vše patří do života farnosti, jaké jsou 
plány atd. Začněme však významnou událostí.

530 let hlavnických zvonů

Jak už tomu tak bývá, kostel je většinou jednou z nejstarších staveb v obci. Většinou se 
jedná o architektonický skvost, který je viditelný už z dálky. Kostel a jeho zvony 
oznamovaly klekání, poledne, výjimečné stavy atd. Výjimkou není ani náš kostel 
zasvěcený Nejsvětější Trojici – díky tomuto zasvěcení u nás připadá karmaš (krmaš, 
posvícení, odpust...) každý rok na jiné nedělní datum, vždy je to týden po neděli 
svatodušní.

O historii kostela bylo psáno už dříve (případně byla přiblížena během slavnostního 
otevření kostela začátkem loňského prosince) a můžeme si o ní přečíst i na břidlicovém 
kameni umístěném u branky při odchodu z kostela. Ve zkratce jde říci, že na místě 
současného zděného kostela stál kostel dřevěný, bohužel stáří nejde jednoznačně určit. 
Naštěstí nám v tomto můžou pomoci dva zvony, které jsou umístěny ve věži kostela => 
tyto zvony byly vyrobeny v roce 1494 a letos slaví úctyhodných 530 let! O jejich stáří 
informují odlité nápisy na každém z nich:

                                 Orengloriaevenicum pace A. D. M CCCC L XXXX IIII

                             (K pramenům slávy vešel jsem v pokoji léta Páně 1494.)

Velký zvon je zavěšen na jižní straně věže a má hmotnost 168 kg. Malý zvon o hmotnosti 
112 kg je zavěšen na straně severní. Původně byl ve věži ještě třetí zvon, který byl 
pravděpodobně stejného stáří jako oba dochované zvony, ale bohužel na tomto zvonu 
nebyl vylit žádný nápis, a tak byl roku 1916 odebrán vojenskou správou na výrobu zbraní. 
(zdroj: ing. Jiří Pecháček)

Proto až budou zvony odbíjet poledne anebo šest hodin, tak se zaposlouchejte do jejich 
tónů a připomeňte si, že tyto zvony jsou zde od počátku naší obce.
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Fara
Význam kostela a hřbitova si dovede každý představit, ale k čemu je fara? Fara je sídlo 
farnosti, ve kterém zpravidla bydlí farář. Ne každý kostel má svou faru, ne každá obec má 
faru (např. sousední Bratříkovice faru nemají). Tak tomu bylo i v Hlavnici, která historicky 
spadala pod farnost ve Stěbořicích. Změna nastala až v roce 1860, kdy byla v Hlavnici 
zřízena farnost s vlastní farou. Hlavnická farnost existuje dodnes, ale bohužel již od konce 
války je bez faráře, který by byl „jen“ hlavnický. Postupně jsme byli spravováni faráři, kteří 
sloužili a bydleli na faře v Litultovicích či Dolních Životicích, až se toto před začátkem 
nového milénia změnilo a opět jsme spravováni farářem, který bydlí na faře ve 
Stěbořicích. Podobizny farářů a léta jejich působení v Hlavnici je možné vidět na faře.

Současným duchovním otcem a správcem hlavnické farnosti je otec Klement Rečlo. 
Farnost je řízena otcem Klementem v koordinaci s ekonomickou radou. Všechna témata 
(investice, provoz kostela a farnosti, různé akce aj.) se probírají na pravidelné farní radě, 
která je přístupná všem. Farnost hospodaří s financemi, které dostává formou darů (ze 
sbírek, od dárců, formou grantů, z biskupství a dalších). Všechny příjmy a výdaje jsou 
zavedeny do účetnictví. Na začátku každého roku jsou o výsledcích hospodaření farnosti 
informováni všichni farníci během mše, případně jim toto může kdykoliv na jejich žádost 
sdělit otec Klement. Farnost pořádá během roku spoustu akcí mimo mší v kostele – farní 
zabíjačku, společné zimní a letní dovolené, farní den, výlet k hrobu otce Jožky, křesťanský 
silvestr, zajištuje pro charitu Tříkrálovou sbírku, podílí se na memoriálu otce Jožky a další. 
Farnost nejsou jenom věřící, ale všichni na území farnosti + všichni, kteří mají náš 
kostel a farnost v srdci.
 
Objekt naší fary si můžeme představit jako komunitní centrum, které slouží jak místním, 
tak přespolním, případně zájemcům z větší dálky. Své „útočiště“ zde pravidelně nacházejí 
i skauti, fara může sloužit k uspořádání rodinné oslavy a jiných akcí. Pokud by došlo 
k nějaké neočekávané situaci (např. živelná pohroma) a občané by ztratili střechu nad 
hlavou, tak je možné na nějakou dobu poskytnout na faře azyl.

Na faře se schází i několik skupinek: probíhá zde příprava ministrantů, zkouší zde schola, 
probíhají zde farní rady, setkávání maminek, manželské spolčo, schůzky chlapského 
spolča (známé spíše díky farním zabíjačkám), probíhá zde farní den a jiné.

Co se teď děje a chystá?
Než nás v květnu 2022 zcela nečekaně zaměstnaly práce na zajištění statiky kostela, bylo 
na faře připraveno několik projektů, které se následně odložily. Poslední, co na faře před 
dvěma lety proběhlo, byla sanace fary, během které se provedla injektáž zdiva, která by 
měla zabránit vlhkosti. Následně bylo v plánu zhotovení přístřešku pro venkovní posezení 
vedle stodoly (na místě původní dřevěné kůlny) a další. Na toto již byly vyčleněny finance 
od dárců a přislíbené dřevo => v loňském roce se vydláždil základ pro dané posezení a 
letos se konečně vybudovalo zastřešené dřevěné posezení + se obnovilo zápraží u 
vedlejšího východu z fary. 
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Dále se před pár měsíci chopili iniciativy chlapi ze zabíjačkové skupiny a vlastní prací a na 
své náklady vykopali podlahu bývalého chléva, vykopali trasy pro přívod vody a elektřiny, 
opravili spadlou klenbu. Následně byla přivedena do daných prostor voda a elektřina, 
vylita podlaha, obnovily se omítky a proběhla spousta dalších drobných prací.
 
Varhany
V polovině devadesátých let dosloužily v kostele v Hlavnici varhany, jejich obnova nebyla 
finančně reálná, proto se část píšťal odprodala a na kůru zůstala pouze viditelná přední 
část s prospektovými píšťalami, které plnily jen estetickou funkci. Doprovod mší i sboru 
Iubilate se řešil přes různé elektronické nástroje, které bohužel nedosahují kvality 
píšťalových varhan. Přibližně před pěti lety se myšlenky opětovného pořízení varhan 
chopil nově příchozí varhaník Martin Čala s manželkou Bárou. Byli osloveni organologové 
několika diecézí, aby se zaměřili na starší nástroj, třeba ze zanikajícího kostela, věděli 
jsme, že na nové varhany finančně nemáme. 
 Po dlouholetých snahách přišla před dvěma měsíci dobrá zpráva – farnost 
v Královéhradeckém kraji bude pořizovat větší nástroj a ten menší, udržovaný bychom 
mohli dostat do Hlavnice. Samozřejmě začal boj s časem, protože tato nabídka byla 
časově omezená, varhany by byly nabídnuty jiné farnosti. Celková cena těchto 
osmirejstříkových varhan včetně dopravy, montáže, různých úprav pro náš kostel a 
finálního naladění by neměla přesáhnout 450 tisíc korun. Samozřejmě farnost na toto 
nemá v současné chvíli prostředky, ale protože by se taková možnost již nemusela 
opakovat, rozhodli jsme se, že i kdybychom si měli vzít půjčku, tak si náš kostel opravdové 
varhany zaslouží. Máme příslib, že bychom mohli v příštím roce dostat nějakou část 
z biskupství. Věříme, že se vše povede a Hlavnice se opět bude těšit z kvalitního zvuku 
píšťalových varhan. Držte nám palce. 

Ing. Mgr. Radovan Šina 
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Kulturní výbor při Zastupitelstvu obce 

Kulturní výbor vás srdečně zve na tradiční Svatojánskou noc, která proběhne v pátek 
21. června od 16 hod. v zámeckém parku. Jak už napovídá název „Rekordy pro každého“, 
o rekord se mohou pokusit děti i dospělí. Nebude chybět hod gumákem, navlékání 
kuliček, stavba pyramidy z kostek, provlékání se obručemi a od loňska i nová soutěž 
vytváření řetězu z osmi gum na čas. Dále děti čeká vědomostní soutěž „Skleróza nebolí, 
ale naběháš se“, zapálíme svatojánský oheň a na závěr půjdeme hledat poklad.
 
Také proběhne soutěž o nejlepší bábovku, proto najděte recepty, upečte bábovku a v den 
akce ji přineste do parku. Nejlepší bábovky budou oceněny.

Věříme, že kdo přijde, pobaví se a my se na vás budeme těšit. 

  Pozvánka

  Pozvánka na Svatojánskou noc



Za obsah příspěvků zodpovídá autor článku, není prováděna korektura.
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